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Collectorwerken 'Vloedgracht' en definitieve heraanleg van de N2 Staatsbaan Lubbeek  -  
Stand van zaken

Sinds meer dan 20 jaar staat het rioleringsproject ‘Collector Vloedgracht’ aan de N2 
Staatsbaan in Lubbeek op de agenda. De collector moet op termijn zorgen voor een 
ordentelijke afvoer van afvalwater van bijna 2000 inwonersequivalenten langs de 
Staatsbaan, die ook definitief heraangelegd zal worden. Daarmee zal het project 
bijdragen aan de doelstelling uit de Europese Kaderrichtlijn Water die een ‘goede 
toestand’ van de watersystemen tegen uiterlijk 2027 beoogt. Het voortraject voor de 
aanleg van de collector werd al doorlopen en Aquafin zou in principe van start kunnen 
gaan met de werken.

1. Wat is de huidige stand van zaken m.b.t. het rioleringsproject ‘Collector Vloedgracht’ 
én de definitieve heraanleg van de N2 Staatsbaan in Lubbeek? Wanneer schat de 
minister in dat de respectieve werken aangevat kunnen worden? 

2. Heeft er al overleg plaatsgevonden tussen het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) 
en Aquafin over het verloop van het rioleringsproject? Hoe wordt het project van de 
collector afgestemd op de heraanleg van de Staatsbaan? Staat er in de toekomst nog 
overleg tussen deze twee partijen gepland en zal ook het gemeentebestuur van 
Lubbeek daarbij betrokken worden?

3. Kan de minister de totale kostprijs van het rioleringsproject meedelen? Hoe worden 
de kosten over de betrokken partners verdeeld?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (436), Lydia Peeters (750)



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 750 van 3 februari 2023
van ARNOUT COEL

1. Met betrekking tot de herinrichting N2 Staatsbaan te Lubbeek zit de startnota in een 
afrondende fase. Het rioleringsproject “Collector Vloedgracht” werd na de fase 
voorontwerp on-hold geplaatst wegens de synergie met het AWV-project.

Zeker gezien de restrictie van riooldeksels in de gewestweg en de verkeersafwikkeling 
en bijhorende hinder gedurende de werken in deze zeer drukke steenweg, is een 
gezamenlijke uitvoering quasi onvermijdelijk. Bijkomend is een gezamenlijke aanpak 
van de hemelwater-afwatering noodzakelijk.

2. Over de detailuitwerking van het rioleringsproject zelf is er verder nog geen overleg 
tussen AWV en Aquafin doorgegaan. Iedereen is op de hoogte van de nood die er speelt 
en het is de bedoeling om hier stappen vooruit te zetten. Een gezamenlijke uitwerking 
is bovendien ook aangewezen gezien het rioleringsproject moet passen in het 
streefbeeld en de visie die AWV aan en langsheen Vlaamse gewestwegen uitrolt. De 
rioleringsstudie kan echter pas aanvatten nadat het wegenisontwerp is afgerond. Dit 
zal vervat zitten in de komende uitvoeringsstudie. Het spreekt voor zich dat hierbij 
naast AWV ook de gemeente Lubbeek en Aquafin nauw betrokken partijen zullen zijn.

3. De totale kostprijs zal moeten volgen uit de rioleringsstudie. Daar wordt bepaald welke 
ingrepen moeten worden voorzien en hoeveel de kostprijs zal bedragen. Op basis van 
de oorspronkelijke raming van het rioleringsproject en de hierop toegepaste indexering 
bedraagt de huidige kostprijs 5,7 miljoen euro. Een concrete juistere raming zal pas in 
een verdere fase kunnen opgemaakt worden. Deze geïndexeerde raming is enkel 
richtinggevend.

Ook de exacte kostenverdeling is nog niet concreet afgesproken. Over het algemeen 
hanteert men in een gezamenlijke uitwerking van het project de volgende verdeling: 
de wegeniskosten worden volledig gedragen door AWV, de DWA-afvoer door Aquafin 
en de RWA-afwikkeling volgens een verdeelsleutel tussen AWV en Aquafin. De 
gemeente kan dan eventueel nog tussenkomen voor straatmeubilair, verlichting, 
voetpaden …


